

EL PUEBLO

AÑO VII Número suelto, 5 céntimos Alicante: Miércoles 25 de Agosto de 1909 Redacción y Administración, Rafael Toral, 3 Núm. 2.086

GRANDES ALMACENES

DE PIENSO Y PAJA PARA CABALLERIAS

Precios sumamente económicos. — Géneros de primera calidad

DEPOSITO: Calle de Maisonnave, núm. 17.

DESPACHO: Plaza de Isabel II, núm. 22.—Alicante.

Unica fábrica de calcetines

de talón y puntera reforzados de algodón superior

Calle de San Fernando, 20

PRECIOS BARATISIMOS

¡OJO! No confundirlos con otros que se venden sin refuerzo y de mala confección.

Cotización de valores

VAGHITADA POR LA CASA DE BANCA DE LOS SEÑOS HIJOS DE A. VILA

4% Interior	84,20
5% Amortizable	94,95
Jedulas hipotecarias 4%	100,35
Banco de España	452
Comp. Arrendataria Tabacos	383
Banco Hipotecario de España	240,50
Idem Español de Crédito	129
Unión Española de Explosivos	326
Stad. Gral. azucarera preferente	91
Idem idem ordinarias	32
Ferrocarriles Norte España	76,75
Id. Madrid, Z. y Alicante	97,25

CAMBIO EXTRANJERO	
París	109,30
Londres	27,53
Alamania	138
Italia	108,80
Estos. Uos.	565
Portugal	515
Viena	116
Rusia	295
Esoesdinavia	153
25 Agosto 1909.	

Pasadas grandezas

Los españoles vivimos corporalmente en España, pero con la imaginación en Africa desde el comienzo de la guerra con los rifeños. Vamos aprendiendo todos los rincones y encrucijadas de aquella áspera tierra y no son pocos los que ya conocen mejor el nombre de los aduanes marroquíes que el de los pueblos de su propia provincia. Va siendo esto un verdadero curso de geografía norte-africana. Lo que no sabemos es la historia de esta región.

En efecto, el gran público, incluso las personas de regular cultura, sólo sabe que de aquellos abruptos lugares vinieron los conquistadores que tuvieron subyugada nuestra patria durante siete siglos. Extendiendo un poco más lejos la vista por el campo de la historia, de todos conocida, se recuerda que no lejos de la costa que recorren ahora nuestros barcos se levantó un día aquella soberbia Cartago, dominadora de España, rival de Roma, que disputó a la ciudad eterna el señorío del mundo.

Viene igualmente a la memoria en estos momentos de africanismo dos varones que representaron un papel tan importante en la historia del cristianismo cuando éste tenía en incubación a todo el imperio romano para transformarlo en papado: Tertuliano y el obispo de Hipona, San Agustín; figuras salientes del pasado, que honran su hoy bárbara patria y demuestran las vicisitudes porque pasan todas las razas humanas.

Queremos decir con esto que el suelo que pisan hoy nuestros soldados al otro lado del Estrecho fué un día civilizado y puede volver a serlo. Lo fué cuando Amilcar dirigió sus destinos y Aníbal ejecutaba sus voluntades. Siguió siéndolo cuando, incorporado todo el Norte de Africa al imperio romano, dió hombres notables a la cultura universal. Y todavía le podemos considerar respetable por su anterior cultura a aquel territorio cuando sus habi-

tantos eran conciudadanos de Averroes, Avicenna, Maimonides y de los hombres más grandes de la época medioeval. ¿Por qué, repetimos, no ha de volver a quella raza a su antigua grandeza?

Pueden contribuir a ello España y Francia, siendo esta la única finalidad racional de la guerra que en Marruecos sostienen ambas naciones. Tal vez esté destinada nuestra patria a despertar ella misma con este choque de su secular atonía y a llamar a un pueblo bárbaro a la vida de la civilización puede ser que entre ella en la plenitud de la luz con relación a la cual ha vivido hasta ahora en la triste penumbra.

DE ACTUALIDAD

Los cañones Schneider-Canet

(Conclusión)

Movilidad.—Es esta condición esencialísima en la artillería de campaña, toda vez que no solo debe ser susceptible de transportarse, sino especialmente apta para la rápida maniobra ó conducción en variados terrenos. No hace falta razonamiento alguno para comprender que esta condición que aparte de la estabilidad exige poco peso del carruaje, es opuesta a todas las anteriores que suponen órganos, elementos ó resistencias que aumentan la pesadez del material. Esto justifica el concienzudo estudio hecho para dar a cada una de las propiedades exigidas su importancia relativa. Claro es que el punto de partida para la determinación del límite de peso del carruaje, es, en primer término, el mayor número de caballos de su tiro, teniendo en cuenta su flexibilidad y lo que disminuye el rendimiento del esfuerzo al aumentar caballos al tiro. Deducido de este estudio que una pieza no debe ser arrastrada por más de seis caballos, vino como natural consecuencia, dado el peso máximo que un caballo puede arrastrar desahogadamente, que el peso del carruaje pieza no debe pasar de 1.800 kilogramos.

Traduciéndose el aumento de movilidad en disminución de las otras condiciones explicadas, no ha querido bajarse de ese límite juiciosamente deducido y así el carruaje-pieza y el carruaje-carro Schneider-Canet pesan, cargados, 1.721 y 1.705 kilogramos respectivamente.

Si sólo se mirase la movilidad, veríase que habíamos perdido en relación a la de los cañones de 8 cm. de acero modelo 1878, bronce modelo 1883 y Sotomayor modelo 1880), cuyos carruajes-piezas pesaban aproximada y respectivamente 1.400, 1.400 y 1.600 kilogramos; pero téngase en cuenta que en cambio hemos ganado incomparablemente en todos los demás aspectos.

Adaptación del material a toda clase de terrenos.—Esta condición

puede expresarse en las siguientes palabras: las baterías Schneider-Canet no son esclavas del terreno.

Más que conveniente es indispensable esta condición en la artillería de campaña moderna; su acción ofensiva que tendrá que ejercer en variadísimas circunstancias, exige que se amolde a todas ellas, y seguramente que perdería su creciente aprecio si para la ejecución del fuego necesitase asentamientos especiales.

Su seguridad contra la artillería contraria exige también que las posiciones sean absolutamente desenfildas de las vistas y como la consiguiente forma del terreno ha de crearle grandes dificultades para la puntería de las piezas, es preciso que el material se encuentre en condiciones de vencerlas, pues si no siendo así, se viera en la necesidad de tirar al descubierto, pronto la artillería contraria daría cuenta de ella.

Cuantos hayan leído el proceso de la campaña ruso-japonesa habrán visto la evolución que la artillería rusa sufrió en la elección de posiciones, duramente aleccionada por la experiencia. La poca exactitud de los procedimientos de puntería indirecta como consecuencia de los toscos elementos destinados a ello en el material en servicio al principio de la campaña, hacía tuviese pocos partidarios el tiro desde posiciones ocultas que por tal motivo aunque de aplicación se le consideraba excepcional.

Esto, unido a que muchas veces el prudente buen sentido de procurar cumplir la misión sin sufrir bajas, se atribuye a algo más que al instinto de conservación, hizo que los artilleros rusos, dando prueba de un valor temerario, se presentasen al descubierto a pesar de las enormes bajas sufridas, hasta que del mismo general en jefe partió la iniciativa de la ocultación.

El cañón Schneider-Canet cumple con toda perfección las condiciones que para este empleo se exigen y cumplirá aún mejor cuando se le dote del alza panorámica Goertz, cuya adquisición está decidida. Los elementos de que consta y los procedimientos que según los casos se emplean para la puntería con aquellos, claro es que no caben en la índole de este artículo; basta saber que la pieza Schneider-Canet puede hacer fuego no solo desde la llamada cresta de Artillería y con las desenfildas del hombre a pie ó a caballo, si no con desenfildas mayores de cuatro metros que es el límite de ocultación de los fogonazos de las piezas; en resumen, siempre que el terreno no impida el paso de los proyectiles, tampoco impedirá la puntería y, por consiguiente, la ejecución del fuego de las baterías Schneider-Canet.

MARIANO ROYO VILANOVA.
Capitán de Artillería

LA CORRIDA PATRIÓTICA

Objetos donados con destino al gran sorteo de regalos:

Sucursal en Alicante de los Almacenes de «El Águila». Vale por un traje para caballero, otro para niño, un sombrero para caballero y otro para niño.

Don José Samper Fluja, «La Valencianeta». Una sombrilla.

Don Eugenio Botí Carbonell. Cuatro lindas porcelanas, con los retratos de Fuentes, Mazzantini y Reverte, y el de una manola.

Don Ricardo Madrid. «Bodega Alicantina». Seis botellas de vino blanco y seis de vino moscatel.

—En el tren correo de hoy ha regresado a este capital, nuestro querido amigo don Juan Más Pacheco.

Agustín Calvo

La compañía de ópera Elena Fons está haciendo una brillante campaña artística en México, que resulta sumamente pródiga para artistas y empresa.

En dicha compañía figura como primer bajo nuestro querido amigo Agustín Calvo, tan conocido y apreciado por el público de Alicante, y por ser en extremo laudatorio para dicho artista el juicio crítico que encontramos en «El Diario de México», lo reproducimos a continuación.

Dice así: «La compañía de ópera Elena Fons ha hecho una magnífica semana, siendo, como hemos dicho, las dos notas originales, el beneficio de la señora Fabbris con Meffistófeles, y el del tenor Mauro con El Trovador.

Meffistófeles ha sido una de las obras que han alcanzado mejor interpretación, especialmente por lo que se refiere al conjunto. El maestro Golisciani alcanzó un ruidoso triunfo, y con él los artistas todos, la orquesta y los coros. La señora Fabbris cantó con hermosa voz y mucho gusto el aria de la cárcel, siendo ovacionada y obligada a repetir la entre grandes aplausos. El tenor Cortada hizo lo que pudo, pues se comprendía que no dominaba la obra, siendo aplaudido en diferentes ocasiones.

El héroe de la noche fué el bajo señor Calvo, que se mostró como un artista de guapo entero, dominando la obra, que es de las de peso para un bajo. En el prólogo, en la romanza del fisquero y en la del mundo, rayó a gran altura, logrando su hermosa voz, que a ratos nos recordaba la del rey de los bajos, el famoso Francisco Ustam. Felicitemos al joven artista, a quien espera un brillante porvenir.

Felicitemos al amigo Calvo, por los triunfos que obtiene, que nos complacen y contentan en extremo.

Próximamente saldrá para New-York, donde ha sido contratado ventajosamente para uno de aquellos teatros de la hermosa urbe norteamericana.

DE MARRUECOS

Ferocidades sultanescas

Decididamente el Sultán de Marruecos Muley Hafid está dejándolo de la mano de Mahoma. Sus crueles sangnarios procedimientos con los prisioneros hechos al Roghí el día 11 de este mes, cuando este cabecilla moro fué derrotado por la mehalla imperial, han conmovido é indignado a Europa entera.

Muley Hafid está decididamente dejado de la mano de Mahoma.

Los cónsules europeos residentes en Fez han pensado en una demostración colectiva para protestar de tamaños insultos a la civilización. El voto de nuestro cónsul y el del de Alemania que consideraron intempestiva la demostración, la ha evitado por el momento. Los oficiales de la misión militar europea renunciarán a dirigir las operaciones si el bárbaro Sultán no desiste de aplicar los horribles tormentos que hacen su encanto, a los infelices que caen en manos de sus selváticas tropas después de una batalla. El alma europea vé con asombro é indignación esas crueldades; y es de suponer que si no se apresta a impedir las, porque la prudencia se lo vede, hará comprender al medio-soberano marroquí, que con ella no puede tratar de potencia a potencia, ni de igual a igual el preconizador de salvajadas semejantes. Europa ayudará al Sultán a restablecer su autoridad, por la fuerza de las armas; ya lo hace prestándole

sus consejeros técnicos y sus jefes militares; pero ha de ser a condición de que aquellas guerras civiles se acomoden en lo posible al moderno Derecho de gentes y no adquieran los caracteres de una pelea entre chacales y tigres.

De otra guisa, Europa no puede ayudarle; no le ayudará seguramente.

Esta cuestión, que se relaciona con el problema de Marruecos, que es muy distinto (jigámoslo una vez más) del problema del Biff, en el cual anda España empeñada en estos momentos, puede ser causa de un cambio de actitud de Europa en los asuntos marroquíes, cambio que no podrá menos de ser desfavorable a Muley Hafid, el sanguinario sucesor de su hermano Abiel-Aziz.

El ve a si le conviene que ese cambio sobrevenga. Nosotros, España debe estar apercebida a las contingencias que puedan surgir con este motivo, pues no ha de ser lo mismo su conducta en Melilla si el Sultán es digno de nuestra consideración, como hasta ahora lo ha sido, que si pierde esa consideración a consecuencia de sus procedimientos salvajes.

Y esa, aparte la europea, es otra complicación que pudiera venirse encima al triste Muley-Hafid si no rectifica su conducta.

AL POLO EN GLOBO

Comunican de París que ha sido aplazada hasta el año próximo la expedición al Polo Norte que proyectaba realizar M. Weilmann en su globo dirigible, a consecuencia de un gravísimo percance ocurrido al erostato, cuya recomposición exigirá bastante tiempo.

La avería se produjo al verificar el globo un recorrido de pruebas. Después de una carrera de 32 millas, el depósito de víveres, que pesa mil kilos, se desprendió de la barquilla.

El globo perdió su equilibrio y fué necesario proceder al descenso abriendo la válvula de escape del gas.

El buque Fram, que a poca distancia seguía al globo para auxiliarle, le ayudó a tomar tierra.

En esta operación, cuya dificultad es conocida, ocurrieron las averías.

Plaza de Toros de Alicante

Gran corrida patriótica para el domingo 29 Agosto de 1909

se lidiarán



6 TOROS

de la acreditada ganadería del Excelentísimo señor DUQUE DE VERAGUA

por las cuadrillas que dirigen los matadores

Gallito, Bienvenida y Gaona

Entrada de sombra, 3'40 pesetas; media 2'55 id.—Entrada de sol, 2'55 pesetas; media, 1'30 id.

El 15 por 100 a cargo del público. Presidirán el espectáculo seis distinguidas señoras.

Cada entrada llevará un número para el gran sorteo de regalos que se verificará entre la lidia del tercero al cuarto toro.

Junta de Obras del puerto, Alicante ANUNCIO

El día 31 del actual a las diez de la mañana, y en el domicilio de esta Junta, se celebrará la subasta de 400 obligaciones del empréstito que tiene autorizado por Real orden de 25 de Junio último. Alicante 25 de Agosto de 1909.—El secretario-contador, Federico Sola.

NO CONFUNDIRSE
(On parle français)

ACEVEDO

NO CONFUNDIRSE
(On parle français)

FRECIO FIJO

PRINCESA, 16

VENTAS AL CONTADO

Unica y verdadera sombrerería ACEVEDO — Esta casa no tiene sucursal en Alicante

Gran surtido en Sombreros de Paja para caballeros, niños y niñas.—Ultimas novedades en SOMBREROS y GORRAS del país y extranjera

Servicio Telegráfico

De Hacienda

Madrid.—El ministro de Hacienda ha manifestado que la recaudación del Tesoro en la última semana excede en unas 200.000 pesetas a la de igual período del año anterior.

Varias noticias

San Sebastián.—En el rápido han llegado de paso por esta ciudad, pues van a La Granja, los infantes don Alfonso e Isabel.

La reina doña Cristina los recibió en la frontera y aquí los esperaron don Fernando y doña Teresa.

Estos embarcaron en el yate «Hispania», acorralándose al crucero alemán «Freige», fondeado en la boca del puerto. El comandante del «Freige» pidió audiencia para cumplimentar a don Alfonso.

Marchó a Bilbao el capitán general a revistar las tropas procedentes de Santander.

El ministro de Jornada subió al palacio sin cartera.

Este ha recibido un telegrama del señor Maura diciéndole que pasará algún día en Corcoete, regresando con su familia después a Madrid.

A Cádiz

Madrid.—Anoche en el exército de Andalucía marchó con dirección a Cádiz el general Martitegui.

Llegada de Maura

Santander.—En el correo llegó el señor Maura, a quien esperaban en la estación las autoridades y su familia.

Desde esta marcha a Corcoete, dejando a su familia, y después regresará a Madrid.

Granadas para Melilla.—La Trasatlántica — Traslado de presos

Barcelona.—Por el Parque de Artillería se han enviado a Melilla 1.214 granadas ordinarias para cañones de 75 milímetros de tiro rápido.

La Compañía Trasatlántica ha adquirido con destino a Melilla una lancha automóvil perteneciente a los prácticos del puerto.

Han sido trasladados a la cárcel militar desde las prisiones militares de los Docks, ochenta detenidos en los últimos meses.

De Marina

Madrid.—Ha marchado a Cádiz el almirante señor Santaló.

Se ha ordenado que el «Carlos V» y el «Osado» marchen a Chafarines.

El «Pinzón» ha zarpado con dirección a Melilla llevando a bordo víveres para las tropas de la Restinga.

Se ha ordenado que el «Vasco Núñez» vaya desde el Ferrol a Melilla.

La campaña del Riff

EMPEZÓ EL AVANCE

Animación.—Rumores.—Habrá comenzado el avance.—Lo que se dice

Madrid.—El día en Madrid ha sido de gran expectación.

Los Círculos y Centros de reunión han estado concurrendosísimos.

Ahora están completamente atestados. El tema único de todas las conversaciones es la guerra.

Anoche corrieron rumores insistentes asegurando que por fin habían comenzado las tan anheladas operaciones militares en gran escala, emprendiendo las tropas el avance.

La noticia se suponía recibida por diferentes conductos. Poco después se afirmaba que acababan de llegar nuevos telegramas de Melilla, comunicando otras noticias y detalles de lo ocurrido.

Se decía que hoy, desde las primeras horas de la mañana, se había notado extraordinaria actividad en todos los campamentos.

Todos los jefes de los cuerpos acudieron a conferenciar con el general en jefe recibiendo del general Marina instrucciones detalladas y concretas.

Los buques de la escuadra se prepararon también para intervenir en las operaciones.

Siguiendo las instrucciones recibidas, todos los buques se alistaron rápidamente y poco después de amanecer estaban ya con las calderas encendidas y dispuestos para marchar al primer aviso.

Da idea de la impresión que estas noticias han producido en Madrid, y seguramente profundarán en España entera, es tarea difícilísima, o imposible.

En todas partes, en los cafés, en las tertulias, en los teatros, donde quiera que se reúnen más de dos personas, no se habla más que del avance, haciéndose votos fervorosos por el triunfo de nuestras armas.

En los Centros oficiales.—No se sabe nada. Hemos visitado los Centros oficiales, tratando de confirmar los rumores que corren.

Lo mismo en el Ministerio de la Guerra que en el de la Gobernación, nos han dicho que nada podían decirnos porque carecen de noticias oficiales de Melilla.

Sin embargo, no han desmentido los rumores.

Estos siguen corriendo cada vez con mayor insistencia. La ansiedad con que se esperan noticias oficiales o autorizadas es indescriptible.

DESDE MELILLA

Animación en los campamentos.—Toque de diana.—Cañoneo

Los telegramas que acaban de recibirse de Melilla confirman en parte los rumores que vienen corriendo.

Dicen que desde mucho antes que amaneciera, se notaba en los campamentos y en la plaza extraordinaria animación.

A las cuatro de la mañana se tocó diana en todos los campamentos.

Los soldados se presentaron vestidos, armados y equipados como para emprender la marcha.

En la plaza produjo emoción inmensa. El vecindario subió a las azoteas de las casas para ver desde allí lo que pasaba en los campamentos.

El espectáculo que se contemplaba a lo lejos, alumbrado por la blanquecina luz del día que empezaba, era realmente grandioso.

Las tropas estaban formadas en todos los campamentos.

Conforme avanzaba la luz del día comenzó el movimiento.

Las fuerzas destacadas en las avanzadas rompieron el fuego en dirección al Gurugú.

Las baterías de los fuertes secundaron el ataque, lanzando granadas sobre los

puntos donde había mayor concurrencia de moros.

Los obuses del fuerte de Camellos disparaban con extraordinaria rapidez.

Los buques de la escuadra

Mientras esto ocurría en tierra, en el mar no estaban inactivos.

Los buques de la escuadra, que como antes digo, estaban con las calderas encendidas, al recibir las órdenes que esperaban, se alinearon en orden de combate, zarpando con rumbo a la Restinga con el máximo de velocidad.

Marina y Arizón a la Restinga

La intensa emoción que las anteriores noticias han despertado, ha aumentado al saberse que el jefe del Ejército de operaciones general Marina y el gobernador militar de la plaza de Melilla general Arizón, han embarcado en el cañonero «Pinzón», saliendo para la Restinga.

Se ha verificado la marcha, que ha sido muy penosa, siempre a orillas del mar.

Los moros han tiroteado sin cesar a las tropas.

Se han visto numerosos grupos de moros en el camino de Nador y fuera del alcance de los fuegos.

Los últimos telegramas acusan tranquilidad completa.

Esperando

La confusión que revelan las últimas noticias ha hecho aumentar la ansiedad que ya había.

El Comercio sin orden, obsesionado con el deseo de compilar las impresiones que corren.

Acaso vayan mezcladas las noticias de Madrid con las que se reciben de Melilla, pero eso no importa porque todas proceden de la plaza africana y se refieren a la guerra.

La mayor confusión se refiere a la marcha de los generales Marina y Arizón. No se sabe toda la verdad al mismo tiempo que estos, marchaban por tierra los soldados, a orillas del mar o si era el cañonero que los conducía el que iba sosteniendo, indudablemente para que los generales pudieran hacer observaciones que serían de gran valor para el avance de las tropas.

La ansiedad con que se espera la aclaración de esto es indescriptible.

Llegada de soldados.—Cruz Roja.—Tiro de cañones.—Movimiento de buques

Los telegramas de última hora de Melilla no traen las noticias que se esperaban acerca del avance.

Comunican que a bordo del vapor «Mahón» llegaron muchos soldados de distintos batallones destinados a cubrir bajas.

También llegó la ambulancia de la Cruz Roja, organizada en Málaga.

A las once de la noche anterior hubo un ligero tiroteo hacia la segunda caseta del ferrocarril.

No hubo bajas.

El «Carlos V», el «Osado» y el «Pinzón», salieron con rumbo a Cabo de Agua.

Salida del convoy

A las diez de la mañana marchó el convoy encargado de llevar aprovisionamientos a las fuerzas de las avanzadas.

Iba protegido por fuerzas de los batallones de Cazadores de Tarifa y Segorbe y secciones de artillería, caballería y administración militar.

Al mando de las fuerzas iba el coronel de caballería señor Zabalza, jefe del regimiento de Húsares de la Princesa.

La cañada del Lobo cañoneada

Los cañones de las baterías del Hipó

EL BUEN GUSTO camisería especial

DE ADOLFO MORIA

Confección esmerada de toda clase de ropa blanca para caballero.—Corbatas, pañuelos, artículos de piel y generos ds punto.

Primera casa en EQUIPOS PARA NOVIOS

17, CALATRAVA, 17.—ALICANTE

Molina y Sánchez

Representantes depositarios de la cerveza

H. Petry (antes Luis Moritz)

Depósito de ácido carbónico para la fabricación de bebidas gaseosas y presión de cerveza.

Representantes del Vermouth Torino de la casa Martini y Rossi de Turin. Vinos finos de mesa, claretes, tintos y blancos, servidos a domicilio en barriles y embotellados. — Economía en los precios.

Los encargos: Plaza de Chapi, núm. 5 (antes Teatro).

Gran taller de vaciados en yeso, escultura, talla y objetos de cementos, de Angel O. Fernandez y Ramón Ripoll. Calle de Sagasta (antes San Francisco) núm. 85.—ALICANTE

CALZADO MALLORQUIN

PROCEDENTE de las mejores fábricas de PALMA

Esmerada construcción, Elegante forma y reconocida solidez.—Precios sin competencia

NO EQUIVOCARSE: Castaños, 37 Esquina a la Plaza del Teatro.

Como en la cañada del Lobo, que estaba ocupada por muchos moros.

Con los gemelos se vio que tuvieron tres bajas.

Los restantes huyeron precipitadamente.

Las cartas del Sultán

Según aseguran los confidentes, la mayoría de las kábilas vecinas parece que harán caso omiso de las cartas enviadas por el Sultán.

Hogueras en el Gurugú

En las crestas más altas del Gurugú, se visieron anoche gradas hogueras.

Con ellas se citaba a los kabileños para asistir a la lectura de las cartas del Sultán.

El Chaldy y los de Frajana

Se ha sabido en Melilla que el Chaldy se presentó ayer en la kábila de Frajana.

Se proponía atraer a los moros que son efectos a España.

Para oírse, se reunieron muchos en los barrancos que hay frente al fuerte de Alfonso XIII.

Los confidentes avisaron a los jefes de esta reunión y entonces se ordenó que el fuerte rompiera el fuego con los cañones de sus baterías.

Así se hizo, matando los artilleros muchas granadas en el barranco y disolviendo la reunión.

La «Jarka» reforzada

Se dice que la «Jarka» ha recibido un refuerzo de dos mil hombres.

Se vende

por mitad de precio, una estantería nueva, sólida y buena para todo comercio.

Para verla y tratar.—Calle Parroquia, 8.—ALICANTE.

EL PUEBLO se halla de venta en el kiosko madrileño de Pedro Escribano situado en la plaza de la Constitución y calle de Calatrava.

Almacenes de EL SIGLO SUCESOR DE Navarro Hermanos MAYOR Y PASAJE DE AMERIGO

Grandes existencias en toda clase de tejidos.—Pañerías y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en Camisería, Corbatería y generos de punto PRIMERA EN PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en generos negros y blancos.

5.000 trajes de hilo, alpaca y lana para niño desde 3 pesetas.—PRECIO FIJO

EL AGUILA

GRANDES ALMACENES DE ROPAS CONFECCIONADAS PARA CABALLEROS Y NIÑOS
PRINCESA, 2.—VICTORIA, 1

Casa fundada en 1850

Denominación y marca registradas

SUCURSALES.—Madrid, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Gijón, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza

Sección de ropas para caballero

Americanas de alpaca negras y colores de Cazadoras y Guerreras para el campo	8 á 30 ptas.	Togas de seda ó pañete con vueltas de terciopelo	100 á 150 ptas.	Americanas y Chaqués de lanilla, vicuña y gerga	10 á 50 ptas.
Guarda-polvos para viaje	12'50 á 40	Fracs de paño y vicuña negros	30 á 75	Trajes completos de dril crudo y colores	8 á 32
Chalecos de piqué blancos y colores	4 á 12'50	Levitass cruzadas de paño y estambre	50 á 65	de lanilla, vicuña y tricót	15 á 80
Pantalones de dril crudo y colores	3'50 á 11	Sacos y Sobretodos de entretiempo	25 á 100	de alpaca negra y colores	30 á 60
Idem lana, tricót, paño y armoure novedad	6 á 25				

Sección de ropas para niños

Trajes Americana de lana, vicuña y gerga para niños de 10 á 16 años de	14 á 40 ptas.	Trajes Blusa y otros modelos de lana, dril y alpaca para niños de 4 á 10 años	4 á 20 ptas.	Gorras de paño y vicuña azul japonesa para caballeros y niños	3 á 5 ptas.
Trajes Americana de dril crudo y colores para niños de 10 á 16 años	6 á 16	Chalecos piqué para niños de 10 á 16 años	4 á 6	Sombreros de dril blanco y de imitación Panamá para caballeros	2'50 á 3
Trajes Marinera de lana, gerga, vicuña y alpaca para niños de 4 á 10 años	5 á 38	Americanas de alpaca negra para niños de 10 á 16 años	8 á 14	Sombreros de dril y de paja para niños	1'50 á 2
Trajes Marinera de dril, piqué y franela para niños de 4 á 10 años	4 á 20	Gorras de lanilla y dril, forma Alfonsina para caballeros y niños	2 á 4	de piqué blanco para niños	á 2
				de paja gran novedad para caballero	á 3

Sección de medida

Selecto surtido de novedades en géneros nacionales y extranjeros.—Surtido completo de gorras para caballeros y niños de 2 á 4 pesetas.—Bateleros de paja para niños.—Sombreros de piqué para caballeros.

PRECIO FIJO.—Todos los artículos llevan marcados los precios en sus etiquetas.—VENTAS AL CONTADO

IMURIO LA CALVICIE
USANDO EL **CÉFIRO ORIENTE-LILLO**

PROVEEDOR ELECTRO DE LA REAL CASA

Planta de Invernadero

El que queda comprobado por inmundicia de emanaciones medicas, que el **Céfiro de Oriente-Lillo** es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas sin impedir su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: *Tinea pelada, caspa, alopecia seborrea (causa granitosa), coque, hemorrea, etc.*

Millones de personas que han usado el **Céfiro de Oriente-Lillo** confirman y justifican sus prodigiosos resultados.

El que es ciego á la caca el cabello es por que quiere, pues mediante contrato

¡Nada se paga si no sale el cabello!

Comunícate por el autor **D. Melodoro Lillo, Rambla de Cataluña, núm. 17. — BARCELONA**, de 9 á 1 y de 3 á 6, días festivos de 10 á 1.

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazaras, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE

CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

20000 PESETAS se dan al que prueba y justifique que existe en el mundo un producto que de mejores resultados que el **CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO**

EMULSION NADAL

Única con 80 por 100

Asiste fígado, bronquios, pulmones, riñones, sistema nervioso, etc.

ES LA MEJOR Y MÁS EFICAZ

MEDICINA DE ALTA

FABRICA DE GASEOSAS
y agua esterilizada recomendada por las eminencias medicas
Antonio Seva

Padre Mariana, núm. 31 (Barrio San Fernando).—Alicante

Imprenta
DE
MIGUEL SIRVENT

Calle Rafael Terol, 3.—ALICANTE

En este establecimiento se imprimen periódicos, sobres, memorias, circulares, facturas, memores, esquelas mortuorias, tarjetas, catálogos, prospectos y toda clase de trabajos tipográficos.

El Crédito

Rafael Terol, 2, 2.º
Casa de compra, venta de toda clase de objetos y colocación de capitales

DINERO sobre papeletas de empeños, alhajas, muebles, ropas, hipotecas. Préstamos á empleado del Estado y á militares que estén en activo.

Se admiten hipotecas á partir del 10 de Enero de 1908, bajo la tarifa siguiente:

De 1 á 250 ptas. el 6 por 100 anual
De 250 á 500 " el 8 " "
De 500 á 1.000 " el 10 " "
De 1.100 á 5.000 " el 12 " "

Véanse las libretas que tiene la casa para este fin donde se detalla á satisfacción del impetrante cuantos datos se piden á la casa.

El Crédito como garantía ofrece todos sus negocios y los edificios adquiridos por el mismo en esta capital, de los cuales pueden informarse cuantos lo estimen conveniente.

Estas garantías no las ofrece ninguna casa que se dedique á las mismas operaciones que en la actualidad se dedica el Crédito.

Para detalles que no se fijan en el anuncio pueden pedirlos personalmente ó por escrito en los oficinas situadas en la calle de Rafael Terol, número 2.—1.º y 2.º

NOTA.—Se admiten pequeñas cantidades de esmeraldas.

Contabilidad, Francés, Caligrafía
Honorarios módicos
Bosón, 39, 2.º—ALICANTE

GRAN CASA DE VINOS Y LICORES

— DE —
FEDERICO SECUNDO, Herederos
(Proveedores de la Real Casa)

Cosecheros, Almacenistas y extractores de vinos de Jerez.—Fabricación especial de Vermouth, Aguardientes, Anisados, Chartreuse, Ginebra, y otros licores. Especialidades de esta casa.

MANZANILLA GLORIA, AMONTILLADO "S" y PINO VIÑA PALOMAR

Casa fundada en 1860 que ha obtenido premios en las Exposiciones de Filadelfia y en Madrid.

Puerto de Santa Maria (CADIZ)

E. BOTÍ CARBONELL MAYOR, 13, 15, Y 17
Y
MUÑOZ, 1.—ALICANTE

Ferretería, Guisalla, Perfumería y Depósito de Explosivos

GUANOS DE NOGUERA
ESPECIALIDAD PARA TODA CLASE DE CULTIVOS.
Primeras materias directas de las principales fábricas extranjeras
ANÁLISIS GARANTIZADOS
LEANDRO NOGUERA PLA
Almacenes despacho, y Calle RAFAEL TEROL, 54.—Alicante